

国家监委印发首个职务犯罪实体认定监察执法指导性文件

近日,国家监察委员会会同最高人民法院、最高人民检察院开展深入调研的基础上,研究起草了《关于办理国有企业管理人员渎职犯罪案件适用法律若干问题的意见》并正式印发施行。这是国家监察委员会印发的第一个针对职务犯罪实体认定方面的监察执法指导性文件。

据介绍,意见以《中华人民共和国监察

法》《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国公司法》等国家法律为依据,共分八部分内容,围绕非法经营同类营业罪,为亲友非法牟利罪,国有公司、企业人员失职罪和国有公司、企业人员滥用职权罪等4类案件的法律适用问题,主要明确和解决了追诉标准、犯罪主体、犯罪地、“国家利益遭受损失”及挽回后处置、犯罪构成的认定标准等

问题。

此外,对调研中发现的其他问题以及涉及国有企业的其他渎职犯罪问题,国家监察委员会将继续会同最高人民法院、最高人民检察院开展调查研究,在工作实践中进一步总结经验。

记者了解到,此次印发的意见是深入贯彻落实十九届中央纪委六次全会精神关于深化

国有企业反腐败工作部署要求的重要举措,有助于准确把握和处理国有企业管理人员渎职犯罪案件,严肃查处靠企吃企、“影子公司”等突出问题,坚持严的主基调不动摇,以零容忍态度惩治腐败,以党风廉政建设和反腐败工作的实际成效有力有效推动国有企业高质量发展。

(华闻)

国务院印发《“十四五”国家应急体系规划》

国务院日前印发《“十四五”国家应急体系规划》(以下简称《规划》),对“十四五”时期安全生产、防灾减灾救灾等工作进行全面部署。

《规划》指出,坚持党的领导,以人为本、预防为主、依法治理、精准治理、社会共治,到2025年,应急管理体系和能力现代化建设取得重大进展,形成统一指挥、专常兼备、反应

灵敏、上下联动的中国特色应急管理体制,建成统一领导、权责一致、权威高效的应急能力体系,防范化解重大安全风险体制机制不断健全,应急救援力量建设全面加强,应急管理法治水平、科技信息化水平和综合保障能力大幅提升,安全生产、综合防灾减灾形势趋稳向好,自然灾害防御水平明显提升,全社会防范和应对处置灾害事故能力显著增

强。到2035年,建立与基本实现现代化相适应的中国特色大国应急体系,全面实现依法应急、科学应急、智慧应急,形成共建共治共享的应急管理新格局。

《规划》从加强组织领导、投入保障和监督评估等三方面保障实施,确保目标任务落到实处。

(华闻)

禁毒秧歌宣传队首秀元宵节

元宵节前夕,在鄂尔多斯市东胜区大广场上,一条写有“东胜区禁毒办恭祝全市人民元宵节快乐”的大型横幅格外显眼。横幅后面,一支随着声声鼓点扭起来的秧歌队吸引着市民的目光。据悉,这支首秀元宵节文化活动的“东胜区禁毒秧歌宣传队”由鄂尔多斯市公安局东胜区分局禁毒大队与东胜区公园街道办事处共同组建。这一新颖的宣传方式,受到了广大市民的欢迎和好评。

李亮 王源 摄



包头稀土高新技术产业开发区入选 科技金融创新服务“十百千万”专项行动首批实施单位

本报讯(记者刘琪)日前,记者从自治区科技厅了解到,包头稀土高新技术产业开发区入选科技金融创新服务“十百千万”专项行动首批实施单位,是我区唯一入选专项行动的国家级高新区。

据了解,为认真贯彻落实中央关于促进科技、产业、金融良性循环的决策部署,深入落实科技部与中国工商银行签署的战略合作协议,切实加大金融对科技创新的支持力度,科技部火炬中心与中国工商银行联合印

发了《关于开展科技金融创新服务“十百千万”专项行动的通知》,同意58家国家高新区作为科技金融创新服务“十百千万”专项行动首批实施单位,包头稀土高新技术产业开发区上榜有名。

据介绍,2021年10月,包头稀土高新技术产业开发区与工商银行签署全面战略合作协议,共同积极推动落实科技金融创新服务“十百千万”专项行动。结合科技部火炬中心的“企业创新积分制”方案,中国工商银行

将识别和择优选择园区内创新能力突出、创新潜力大的高新技术企业,纳入新动能客户名单,探索推出“创新积分贷”等专属信贷产品,精准支持科技企业融资,形成一批可复制可推广的科技金融创新产品和服务模式。

作为首批入选的专项行动实施单位,包头稀土高新技术产业开发区将进一步完善科技金融体系,不断优化创新创业生态环境,引导资本等各类创新要素向科技企业集聚,助力企业加快提升技术创新能力和市场竞争力。

传达落实会议精神 助力优化营商环境

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)近日,中国银行内蒙古分行召开党委扩大会议暨金融助力优化营商环境专题会议,传达落实全区优化营商环境大会精神。中国银行内蒙古分行党委书记、行长胡文勇主持会议,分行领导班子成员、分行公司金融部等17个部门以及呼和浩特、包头、鄂尔多斯、赤峰、通辽、锡林浩特等重点盟市分支机构负责人参加了会议。

会议强调,内蒙古连续两年“开年第一会”聚焦优化营商环境主题,充分表明了自治区党委政府坚决打赢优化营商环境

境、净化政治生态整体攻坚战的意志决心,向全区上下传递出咬定目标、再接再厉、加压加力,以营商环境的优化升级,有效促进全区经济“稳中有进、提质增效”的强烈信号。中国银行内蒙古分行作为国有大行,必须发挥“头雁”作用,全面贯彻落实自治区关于优化营商环境、深化“放管服”改革以及惠企利民的各项政策要求,以高质量金融供给服务内蒙古经济社会高质量发展,勇当助力营商环境优化的金融“排头兵”。

会议要求,全行要充分认识到营商环境

优化对内蒙古经济社会发展和中国银行内蒙古分行自身发展的重要意义和作用,以“跑”的姿态、“争”的心态、“抢”的状态,跑起来,争时间,抢一流,进一步聚焦服务实体经济的重点、打通制度流程的堵点、破解创新发展的难点,在助力营商环境优化、服务经济社会高质量发展中实现自身的高质量发展。



提供优质法律服务 优化法治营商环境

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市司法局召开了全市律师、公证和司法鉴定工作座谈会。

召开此次座谈会,目的是了解各行业存在的困难、问题和对司法行政工作的建议,更好地谋划2022年度司法行政工作。代表们的发言切合司法行政工作实际,问题精准,意见客观,建议中肯,具有很强的针对性、建设性和启发性。

会议要求,2022年要做好以下几方面工作:一是科学制定律所评定标准,积极开展星级评定工作;二是梳理村居(嘎查)法律顾问现状,存在的问题及采取措施,利用信息化手段提升法律顾问覆盖面;三是积极做好律师参与公益法律服务、办理法律援助案件等规定动作;四是充分认识律师参与仲裁工作的独特优势,加强与律师行业的沟通,采取深入律所、提级调研、优化仲裁环境等方式,激发律师参与仲裁工作的积极性。五是了解律师、公证等行业的公共数据需求,积极与呼伦贝尔市大数据管理部门及其他相关部门对接,构建信息查询共享机制,提升数字化服务水平;六是逐步解决公证机构参与法院司法辅助工作的经费保障;七是采取“引、育、用、留”方式,营造包容、平等的氛围,积极引进律师、公证、鉴定等各方面人才。

会议要求,要充分发挥律师、公证、司法鉴定、仲裁等行业职能优势,形成合力,充分挖掘呼伦贝尔市法律服务行业的造血功能,吸引优秀法律服务人才,对市场主体提供优质高效的法律服务,在优化法治化营商环境建设上用功用力。(自治区司法厅供稿)

以案示警警钟长鸣 树牢安全首位意识

呼和浩特讯 日前,内蒙古第一女子监狱分三批次组织全体民警观看了《安全警示录》,旨在教育引导广大民警坚决树牢安全首位意识,时刻做到安不忘危,警钟长鸣。

通过观看《安全警示录》,让民警从每一个案件中,深刻体悟思想麻痹、工作疏漏带来的严重后果,使民警在思想上产生巨大警醒。大家纷纷表示,在日后工作中,一定要坚持以案为鉴,遵纪守法,严于律己,确保知责于心、担责于身、履责于行;一定要做到防患于未然,做到抓早抓小,杜绝侥幸心理,从源头上预防和减少风险隐患;一定要提升做好监狱安全稳定工作的能力和水平,不断增强“政治三力”,统筹好发展和安全的关系。

针对安全警示教育,该监狱负责同志强调,要进一步增强安全防范意识,广大民警在做好监管改造工作的同时,要时刻提高警惕,加强自身安全保护。要进一步加强执法规范,执法过程中要严格遵守各项规章制度,切勿疏忽大意,造成不可挽回的后果。要做到警示教育常态化全覆盖,各部门要采取剖析案例、集体讨论、情景模拟等方式,不断提高警示教育深度、广度,确保警示教育全面深刻、入脑入心。

在轮训的基础上,各部门相继组织开展了剖析讨论会,并结合工作实际,深入开展隐患排查整治,有力促进了监狱工作标准化、规范化、精细化,达到以案促改、以案示警的目的。

内蒙古第一女子监狱全体民警将不断筑牢思想防线,居安思危,警钟长鸣,以优良的工作作风和坚定的决心保障监狱持续安全稳定,用实际行动迎接党的二十大胜利召开!

(自治区司法厅供稿)

